

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

# 检修农机忙春耕

农机一响,种地不慌。农机检修是保证春耕备耕顺利进行的首要条件。为切实服务好春耕、春种,连日来,河津市农业农村局组织的农机检修保养服务队奔波在田间地头,对农机具进行“上门体检”,确保机车“健康”上岗、安全作业。目前,已对800余台农机具进行了检修保养。

“每年到春管的 key 时期,农机技术人员都会给我们讲授农机使用技术,帮助查看苗情,为农户解决了春耕春管过程中出现的问题。”河津市朋生农机专业合作社负责人许朋生介绍。

趁着农机手休息的间隙,农机技术人员还向农机手介绍农机具维修、安全操作等方面的知识,增强农机手的安全意识。“随着春耕的启动,技术人员帮助我们检修了机具,还教会了我们很多维修保养知识,非常感谢他们。同时,我也会加强学习,确保顺利完成春耕。”河津市樊村镇的一名农机手说。

丰产丰收,技术是关键。进入小麦返青期,田间地头处处活跃着农机技术人员的身影,他们把课堂开到麦田里,将各种实用的春耕技术指导意见和知识,以灵活的方式送到农户“手”中,真正让技术沉下



▲春耕正当时

去,效益提上来。一组数据显示,河津市农作物耕种收综合机械化率已达95%,小麦、玉米等主要农作物春季管护模式正在向现代化、科技化转变,越来越多的农机“黑科技”成为田间地头的好帮手。

据了解,河津市今年冬小麦种植面积24.16万亩,针对2023年小麦播种偏晚、苗情相对往年复杂的情况,该市统筹谋划,周密部署,积极行动,创新实施农民种植专业合作社与农机合作社“双社”合作

模式,构建了“村社农”三位一体的农业社会化服务机制。

在河津市,从冬小麦田间管理到农资供应、科学施肥,越来越多的农机合作社挑起了春耕春管的大梁,助力农业生产开好头、起好步。“下一步,我们将不断加大对农户的服务指导力度,加强对农机具的检修,进一步消除安全隐患,全力为春耕备耕‘保驾护航’。”河津市农业农村局相关负责人表示。

记者 刘凯华

运城晚报讯(记者 祁克宁)3月14日,永济市城区污水处理厂扩容改造工程现场,一台台挖掘机、推土机、吊车“并肩作战”,机械高速运转、人员高效配合,整个建设工地一派热火朝天的景象。

据悉,该项目总投资6538万元,新建曝气沉砂池1座、二沉池1座、高密度沉淀池1座、滤布滤池1座、曝气生物滤池1座、钢筋混凝土调蓄池1座、生物除臭滤池(配套集气系统)1座。项目建成后,污水处理设计总规模将在原处理能力每天4万吨的基础上增加至5万吨。届时,将有效减轻永济市城区污水处理厂的压力,进一步改善污水处理厂所在地的生态环境。

该项目负责人王胜利说:“刚过年,我们就抢抓有利施工时机,及早组织人员开足马力,按照施工顺序进行安排,上足机械人员,抓安全、赶工期。”

“该工程自去年11月17日开工建设以来,已完成曝气生物滤池基坑混凝土垫层施工、调蓄池级配砂石垫层施工、生物除臭滤池级配砂石换填、地基承载力检测。目前,正在进行调蓄池地基承载力检测和曝气生物滤池底板钢筋绑扎。下一步,我们将加大人力、物力投入,加快施工进度,确保2024年11月底完工,向全市人民交好这本民生账、生态账、发展账。”该住建局下属市政公用服务中心副主任吕金波介绍。

永济市城区污水处理厂扩容改造按下『加速键』

## 创建文明城市 共享美好生活

### 盐湖区御沁园社区 开展问卷调查 助力文明城市创建

运城晚报讯(记者 李爽)为提高辖区居民对创建全国文明城市工作的知晓率、支持率和参与率,激发大家参与创城工作的积极性,日前,盐湖区北城街道御沁园社区网格员进门入户开展问卷调查活动。

活动中,网格员孙云、冯

志娟、卢英文等向居民发放了调查问卷,宣讲文明城市创建相关知识,解答居民疑问,并记录收集居民对创建文明城市工作的意见和建议。同时,网格员号召居民从身边小事做起,说文明话、办文明事、做文明人,自觉维护小区环境卫

生,提高个人文明素养,为文明城市创建贡献力量。

该社区主任姚改园表示,社区将持续开展多样化活动,不断加深居民对文明城市创建工作的认识,使文明理念融入日常、入脑入心,做到文明创建人人皆知、人人参与。

### 盐湖区东方华城社区 爱心义诊送健康

运城晚报讯(记者 郝丽莎)3月12日,盐湖区安邑街道东方华城社区联合社区卫生服务站开展爱心义诊活动。

活动现场,医护人员耐心地为每一位前来问诊的居民测量血压和血糖(右图),提供健康咨询、营养问诊等服务,并结合居民的日常生活习惯和既往病史,给出合理化、个性化的治疗建议和健康指导。同时,医护人员还叮嘱居民要养成健康的生活习惯,提醒大家发现不适要及时就医,对疾病做到早预防、早发现、早治疗。

此次活动为辖区居民搭建了良好的健康咨询平台,普及了健康生活理念,提高了居民的健康素养,让居民在家门口就享受到方便快捷的医疗服务。



运城晚报讯(记者 王瑞)为提高社区居民的健康水平,增强居民的健康意识,3月12日,盐湖区北城街道锦绣社区开展了“红色星期二”爱心义诊活动,受到辖区居民的欢迎。

活动现场,社区居民在志愿者的指引下有序排队、依次接受检查。当天义诊的项目包括测量血压和血糖等多项检查,医生针对辖区老年人较多的特点,为居民详细讲解了心脑血管疾病、糖尿病等老年人常见疾病的相关知识,教大家如何做好日常预防。随后,医护人员详细询问了居民们的生活习惯及身体状况,并提出针对性的建议。

此外,活动中,社区网格员吴淑珍、张婷、杜迎娣还向老年朋友宣传了防范电信诈骗网络诈骗知识,并帮助他们下载了反诈App,提高老年人的防范意识,筑牢反诈防线。

该社区相关负责人表示,此次活动的开展,不仅使居民掌握了实用的健康知识,还增强了居民对健康的关注度,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

盐湖区锦绣社区

健康服务送上门